
 

OM OSSOM OSS
Vi öppnar operans och balettens värld för barn och unga.  Vi öppnar operans och balettens värld för barn och unga.  

Unga Operan gör både små och stora Skapande skola-projekt  Unga Operan gör både små och stora Skapande skola-projekt  
och erbjuder ett rikt utbud för alla åldrar. och erbjuder ett rikt utbud för alla åldrar. 

Vi har över 20 års erfarenhet av att möta barn Vi har över 20 års erfarenhet av att möta barn 
och unga både i skolan och på fritiden, i allt från och unga både i skolan och på fritiden, i allt från 
enstaka workshops till långa projekt som sträcker enstaka workshops till långa projekt som sträcker 
sig över flera år. Genom föreställningar av högsta sig över flera år. Genom föreställningar av högsta 
konstnärliga kvalitet och vår breda pedagogiska konstnärliga kvalitet och vår breda pedagogiska 

verksamhet får den unga publiken speglas i verksamhet får den unga publiken speglas i 
ämnen som berör.ämnen som berör.

Våra erfarna pedagoger har stor vana av att Våra erfarna pedagoger har stor vana av att 
arbeta med estetiska lärprocesser i skolan och  arbeta med estetiska lärprocesser i skolan och  

att möta elever i alla typer av klasser. att möta elever i alla typer av klasser. 

Vi arbetar kreativt tillsammans med musik,  Vi arbetar kreativt tillsammans med musik,  
sång, dans och drama, utifrån elevernas ålder sång, dans och drama, utifrån elevernas ålder 
och förutsättningar. Våra pedagoger är lyhörda, och förutsättningar. Våra pedagoger är lyhörda, 
har barnen i fokus och ser till att alla elever blir har barnen i fokus och ser till att alla elever blir 
delaktiga.delaktiga.

•	•	 Passar alla typer av klasser  Passar alla typer av klasser  
•	•	 Passar alla åldrar Passar alla åldrar 
•	•	 Inga förkunskaper krävs Inga förkunskaper krävs 
•	•	 I dialog med skolan kan vi anpassa tematiken I dialog med skolan kan vi anpassa tematiken 

på våra workshops och visningarpå våra workshops och visningar

UNGA UNGA 
OPERANOPERAN
på besökpå besök
2026.20272026.2027

SKAPANDE SKOLASKAPANDE SKOLA

KONTAKT KONTAKT 
Kontakta oss så tar vi fram förslag på aktiviteter  Kontakta oss så tar vi fram förslag på aktiviteter  
med Kungliga Operan som passar just er skola!  med Kungliga Operan som passar just er skola!  

Hör av er till Hör av er till unga@operan.seunga@operan.se

Läs mer om  Läs mer om  
aktuellt utbud häraktuellt utbud här

Samarbetspartner
Wallenius



UNGA OPERAN  UNGA OPERAN  
      på besökpå besök – möt Unga Operan  – möt Unga Operan  

i ditt klassrum, i ditt klassrum, 
idrottshall eller aulaidrottshall eller aula

UNGA OPERANUNGA OPERAN  på besök!på besök!
Unga Operan arbetar uppsökande i hela landet. Kontakta oss så  

tar vi fram förslag på aktiviteter med Kungliga Operan som passar  
just er skola och hjälper er med er Skapande skola-ansökan! 

Hör av er till unga@operan.se

Det magiska husetDet magiska huset är en webbserie skapad  är en webbserie skapad 
av Unga Operan där elever och pedagoger kan av Unga Operan där elever och pedagoger kan 

besöka och upptäcka Operahuset direkt från  besöka och upptäcka Operahuset direkt från  
klassrummet. Här finns det över 1000 rum och  klassrummet. Här finns det över 1000 rum och  

120 yrken — som vi upptäcker tillsammans!  120 yrken — som vi upptäcker tillsammans!  
Men hur bär man sig egentligen åt för att lära Men hur bär man sig egentligen åt för att lära 

sig om allt spännande som finns här?sig om allt spännande som finns här?

I webbserien utforskar vi operavärldens I webbserien utforskar vi operavärldens 
olika konstformer och arbetsfält, både på olika konstformer och arbetsfält, både på 

scenen och bakom kulisserna. Med massor scenen och bakom kulisserna. Med massor 
att upptäcka för både grundskoleelever och att upptäcka för både grundskoleelever och 
lärare följer vi med våra upptäckare och lär lärare följer vi med våra upptäckare och lär 

oss allt om Operahuset, på ett roligt och oss allt om Operahuset, på ett roligt och 
pedagogiskt sätt! pedagogiskt sätt! 

Dansa balett, kika in i kostymavdelningen, Dansa balett, kika in i kostymavdelningen, 
res tillbaka i tiden och tar reda på allt om res tillbaka i tiden och tar reda på allt om 
Operahusets historia – i varje avsnitt gör vi Operahusets historia – i varje avsnitt gör vi 
det enkelt och roligt tillsammans.det enkelt och roligt tillsammans.

Till varje avsnitt finns material att fördjupa sig i, Till varje avsnitt finns material att fördjupa sig i, 
som möter kursmålen för åk 1-3. som möter kursmålen för åk 1-3. 

•	•	 20 kostnadsfria avsnitt20 kostnadsfria avsnitt
•	•	 Inspirerande och lekfullt programinnehåll   Inspirerande och lekfullt programinnehåll   
•	•	 Interaktivt och kreativt lärande   Interaktivt och kreativt lärande   
•	•	 Lärarhandledningar Lärarhandledningar 

Se seriens alla avsnitt påSe seriens alla avsnitt på operan.se operan.se

BESÖK BESÖK Operahuset    Operahuset    
   digitalt    digitalt — webbserien Det magiska huset— webbserien Det magiska huset

TASSANDE TONERTASSANDE TONER
Upplev den klassiska operarösten ackompanjerad Upplev den klassiska operarösten ackompanjerad 

av kontrabas under en konsert som handlar om av kontrabas under en konsert som handlar om 
lyssning och på ett lekfullt sätt berättar om hur lyssning och på ett lekfullt sätt berättar om hur 

musiken finns där för oss i sorg och glädje. musiken finns där för oss i sorg och glädje. 

HJÄRTATS SPELDOSAHJÄRTATS SPELDOSA
Unga Operan bjuder in till en musikalisk upp-Unga Operan bjuder in till en musikalisk upp-
täcktsfärd med klassiska toner. Sagan berättas täcktsfärd med klassiska toner. Sagan berättas 
av en operasolist ackompanjerad av cello och en av en operasolist ackompanjerad av cello och en 
specialbyggd speldosa, som spelar upp till 30 toner specialbyggd speldosa, som spelar upp till 30 toner 
på en 20 meter lång remsa.på en 20 meter lång remsa.

UPPLEVUPPLEV
Konserter på skolan – Unga Operan producerar konserter Konserter på skolan – Unga Operan producerar konserter 

med olika teman för barn och unga i olika åldrar.med olika teman för barn och unga i olika åldrar.

Konserterna är ca 30 minuter långa och rekommenderas för lågstadiet.  Konserterna är ca 30 minuter långa och rekommenderas för lågstadiet.  

2 konserter på skolan á 30 minter 2 konserter på skolan á 30 minter 21000kr+moms21000kr+moms

WORKSHOP I OPERAWORKSHOP I OPERA
Vi utforskar opera – där dramatik, musik, sång Vi utforskar opera – där dramatik, musik, sång 

och rörelser blir till ett. Vi provar att lägga på och rörelser blir till ett. Vi provar att lägga på 
känslolägen och dynamik i röst och kropp. Varför känslolägen och dynamik i röst och kropp. Varför 
blir vi plötsligt ledsna eller glada av musik? Vi gör blir vi plötsligt ledsna eller glada av musik? Vi gör 
dramaövningar till musik, berättar med sång och dramaövningar till musik, berättar med sång och 

rörelse och provar på att både ge och ta fokus.rörelse och provar på att både ge och ta fokus.

WORKSHOP I MUSIKDRAMATIKWORKSHOP I MUSIKDRAMATIK
Vi introducerar eleverna till musikdramatiskt be-Vi introducerar eleverna till musikdramatiskt be-

rättande och låter dem träna sitt lyssnande och sin rättande och låter dem träna sitt lyssnande och sin 
kreativitet och genom olika musik- och drama- kreativitet och genom olika musik- och drama- 

övningar utforska sin röst och kropp. Vilken roll övningar utforska sin röst och kropp. Vilken roll 
har musiken i berättelsen? har musiken i berättelsen? 

WORKSHOP I BALETTWORKSHOP I BALETT
På ett lekfullt sätt utforskar vi dansens universum! På ett lekfullt sätt utforskar vi dansens universum! 
Eleverna får prova på balettens grunder. Vi vänder Eleverna får prova på balettens grunder. Vi vänder 
på perspektiv, skapar nya världar genom koreo- på perspektiv, skapar nya världar genom koreo- 
grafi och provar både stora och små känslouttryck. grafi och provar både stora och små känslouttryck. 
Tillsammans undersöker vi hur rörelser och musik Tillsammans undersöker vi hur rörelser och musik 
kan berätta en historia. kan berätta en historia. 

WORKSHOP I MIM WORKSHOP I MIM && MUSIK MUSIK
Vi lägger ord och sång åt sidan och koncentrerar  Vi lägger ord och sång åt sidan och koncentrerar  
oss på kroppen som instrument. Vi rör oss till  oss på kroppen som instrument. Vi rör oss till  
musik av olika slag, och fokuserar på fysisk gestalt- musik av olika slag, och fokuserar på fysisk gestalt- 
ning. Hur blir vi lätta som en fjäder eller tunga ning. Hur blir vi lätta som en fjäder eller tunga 
som en sten? Eleverna får prova på mimskåde- som en sten? Eleverna får prova på mimskåde- 
spelarnas teknik – från enkla rörelser till mer  spelarnas teknik – från enkla rörelser till mer  
sammansatt koreografi.sammansatt koreografi.

PROVAPROVA

2 workshops på skolan samma dag á 90 minuter 2 workshops på skolan samma dag á 90 minuter 6500kr+moms6500kr+moms  
Följande workshops på skolan samma dag á 90 minuter Följande workshops på skolan samma dag á 90 minuter 2500kr+moms2500kr+moms

KOSTYMPROVNINGSWORKSHOP – KOSTYMPROVNINGSWORKSHOP – nyhet!nyhet!
Vi tar med oss delar av Kungliga Operans kostymförråd till skolan och undersöker vad det innebär  Vi tar med oss delar av Kungliga Operans kostymförråd till skolan och undersöker vad det innebär  
att gå in i en roll. Vad händer med kroppen och rösten när vi får på oss en kostym? Vi testar att  att gå in i en roll. Vad händer med kroppen och rösten när vi får på oss en kostym? Vi testar att  

berätta historier med hjälp av kläder och kroppsspråk, och utforskar hur en karaktär växer fram.berätta historier med hjälp av kläder och kroppsspråk, och utforskar hur en karaktär växer fram.

2 workshops á 60 minuter samma dag 2 workshops á 60 minuter samma dag 8000kr+moms8000kr+moms  
Följande workshops på skolan samma dag á 60 minuter Följande workshops på skolan samma dag á 60 minuter 3000kr+moms/grupp 3000kr+moms/grupp 

Max tre workshops  per dagMax tre workshops  per dag

Statens kulturråd fördelar bidraget Skapande skola, som ska bidra till att konst och Statens kulturråd fördelar bidraget Skapande skola, som ska bidra till att konst och 
kultur integreras i skolan på lång sikt. Genom möten med professionella kulturaktö-kultur integreras i skolan på lång sikt. Genom möten med professionella kulturaktö-
rer och kulturverksamheter ger bidraget elever i grundskolan möjlighet att fördjupa rer och kulturverksamheter ger bidraget elever i grundskolan möjlighet att fördjupa 
sig inom en variation av olika konst- och kulturuttryck, utveckla sitt eget skapande sig inom en variation av olika konst- och kulturuttryck, utveckla sitt eget skapande 
samt uppleva och utveckla förståelse för professionella konst- och kulturuttryck.  samt uppleva och utveckla förståelse för professionella konst- och kulturuttryck.  

Det är skolans huvudmän som kan söka bidraget.Det är skolans huvudmän som kan söka bidraget.

https://www.kulturradet.sehttps://www.kulturradet.se

VAD ÄR SKAPANDE SKOLA?VAD ÄR SKAPANDE SKOLA?

Som skolombud blir du länken mellan Unga Operans verksamhet och din skola.  Som skolombud blir du länken mellan Unga Operans verksamhet och din skola.  
Du får nyhetsbrev från oss med aktuell information, blir inbjuden till våra  Du får nyhetsbrev från oss med aktuell information, blir inbjuden till våra  

lärarkvällar och får tips och fina erbjudanden.lärarkvällar och får tips och fina erbjudanden.

BLI SKOLOMBUD  BLI SKOLOMBUD  
för Kungliga Operanför Kungliga Operan

Anmäl dig på Anmäl dig på operan.se/skola/bli-skolombudoperan.se/skola/bli-skolombud
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